

Κάνουν μπότοξ σε κομμωτήρια και ξενοδοχεία

Καταγγελίες στην Εισαγγελία για τη δράση κυκλώματος από τη Ρωσία. «Καμπανάκι» από τον Ιατρικό Σύλλογο Αθηνών. Οι κίνδυνοι για τη δημόσια υγεία

Του **ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΥ**
k.nikolopoulos@realnews.gr

Δεκάδες είναι οι καταγγελίες σχετικά με τις επεμβατικές πράξεις αισθητικής φύσεως που πραγματοποιούνται εκτός ιατρείων, με χρήση υλικών αμφίβολης ποιότητας και άγνωστης προέλευσης. Όπως αποκαλύπτει η Realnews, το τελευταίο διάστημα έχει στηθεί στη χώρα μας ένας μηχανισμός παράνομων και επικίνδυνων ιατρικών επεμβάσεων από μη καταρτισμένους ανθρώπους, σε κομμωτήρια, γυμναστήρια, ξενοδοχεία ακόμα και σε σπίτια.

«Πληθαίνουν οι καταγγελίες ότι τρίτοι, μη ιατροί, εκτελούν σε μη αδειοδοτημένους φορείς (ιατρεία) επεμβατικές ιατρικές πράξεις αισθητικής φύσεως, όπως είναι η εφαρμογή βοτουλινικής τοξίνης (μπότοξ), η εφαρμογή δερματικών εμφυτευμάτων, νήματα ή άλλες ενέσιμες αισθητικές θεραπείες προσώπου ή σώματος, ενδεχόμενα με χρήση υλικών με αμφίβολη ποιότητα και άγνωστη προέλευση. Το αποτέλεσμα αυτής της πρακτικής είναι ότι έχουν αυξηθεί οι αναφορές για παραμορφώσεις προσώπου ή άλλων μερών του σώματος, δυσμορφίες, νεκρώσεις, λοιμώξεις, αλλεργικές αντιδράσεις», αναφέρει σε ανακοίνωσή του ο Ιατρικός Σύλλογος Αθηνών.

Παράλληλα, στην ανακοίνωση αναφέρεται ότι πρόκειται για ιατρικές πράξεις που πρέπει να εκτελούνται αποκλειστικά από γιατρούς και συγκεκριμένα από δερματολόγους ή πλαστικούς χειρουργούς, οι οποίοι διαθέτουν την κατάλληλη εκπαίδευση, εμπειρία και άδεια άσκησης επαγγέλματος σε νόμιμα αδειοδοτημένους χώρους.

«Μαϊμού»

Για νεκρώσεις δέρματος, παραμορφώσεις προσώπου, εγκαύματα και μη αναστρέψιμες βλάβες, όπως τύφλωση, προειδοποιεί η Ελληνική Δερματολογική και Αφροδισιολογική Εταιρεία (ΕΔΑΕ) όσους επιλέγουν να κάνουν μπότοξ σε μη εξειδικευμένους γιατρούς.

«Κάποιοι προχωρούν σε ιατρικές πράξεις επειδή έμαθαν απλά μία τεχνική, χωρίς ωστόσο να γνωρίζουν να αντιμετωπίσουν τυχόν παρενέργειες και να δημιουργούν ζητήματα επειδή τα υλικά τα οποία χρησιμοποιούν δεν είναι τα κατάλληλα. Υπάρχουν “μαϊμού” υλικά που δεν είναι εγκεκριμένα και τα οποία διακινούνται στην αγορά και σε κάποια κέντρα αισθητικής», δηλώνει στην «R» ο **Ιωάννης Μπάρκης**, δερματολό-

γος και πρόεδρος της Ελληνικής Δερματολογικής και Αφροδισιολογικής Εταιρείας.

Όπως επισημαίνει, θα πρέπει όλοι οι ασθενείς να γνωρίζουν πως, όταν υπάρχουν ειδικές προσφορές σε χαμηλές τιμές, τότε σίγουρα πρόκειται για αναξιόπιστα υλικά, παρανόμως εισερχόμενα στην Ελλάδα. «Το Instagram και το TikTok είναι γεμάτα από διαφημίσεις για μπότοξ με 80 και 100 ευρώ. Βγαίνουν άτομα τα οποία δεν είναι γιατροί και διαφημίζουν τέτοιες επεμβάσεις. Ο κόσμος τσιμπάει, χωρίς να σκέφτεται πως, όταν μια διαδικασία έχει κόστος υλικών 150 ευρώ, δεν μπορεί κάποιος να τη δίνει 80. Είναι σαφές ότι κάτι δεν πάει καλά», προσθέτει.

Μαφία

Την ίδια στιγμή, ο Ι. Μπάρκης κάνει λόγο για ένα καλοστημένο κόλπο με πλοκάμια από το εξωτερικό που μέρα με τη μέρα εξαπλώνεται ολοένα και περισσότερο στη χώρα μας. «Πρέπει να επισημάνουμε ότι πίσω από όλα αυτά υπάρχει μια μαφία. Ένα κύκλωμα από τη Ρωσία, το οποίο έχει αποκτήσει συνδέσμους στη χώρα μας. Προχωρούν σε θεραπείες μπότοξ, υαλουρονικού, νήματα και αποτρίκωσεις σε χώρους που δεν έχουν καμία υποδομή, σε κέντρα αισθητικής και ομορφιάς, σε καταστήματα καλλωπισμού νυχιών, ακόμα και σε ξενοδοχεία και σπίτια, κάνοντας τέτοιες ιατρικές πράξεις», λέει χαρακτηριστικά.

Ωστόσο, αίσθηση προκαλούν όσα υποστηρίζει ο πρόεδρος της ΕΔΑΕ, ότι υπάρχουν γιατροί άλλων ειδικοτήτων οι οποίοι μαθαίνουν μια τεχνική αισθητικής επέμβασης και την εφαρμόζουν σε ασθενείς. «Αποτυχημένοι γιατροί, οδοντίατροι, παιδίατροι, οφθαλμίατροι μαζεύουν κόσμος σε ξενοδοχεία και τους κάνουν μαζικά μπότοξ ή άλλες θεραπείες. Αυτό είναι αδιανόητο και παράλογο», αναφέρει χαρακτηριστικά ο Ι. Μπάρκης και συμπληρώνει ότι το νομικό τμήμα της ΕΔΑΕ έχει ήδη κινηθεί νομικά για πολλά παράνομα περιστατικά.

«Εμείς, από την πλευρά μας, ως Δερματολογική Εταιρεία, έχουμε λάβει πάρα πολλές καταγγελίες και έχουμε ακολουθήσει τη νομική οδό, προχωρώντας σε μηνύσεις και προσφυγές στη Δικαιοσύνη. Πλέον, περιμένουμε από την πολιτεία να δράσει και να ακολουθήσει τις απαραίτητες νομικές διαδικασίες και ελέγχους», υπογραμμίζει ο πρόεδρος της Δερματολογικής Εταιρείας.

Βόρεια πρόσταια και Πειραιάς

Ως άτυπα ιατρεία για μπότοξ λειτουργούν κάποια κομμωτήρια στα βόρεια προάστια της Αττικής και στον Πειραιά, αδιαφορώντας για τους κινδύνους και τις παρενέργειες που μπορεί να προκληθούν από τέτοιου είδους επεμβάσεις.

Συγκεκριμένα, σύμφωνα με καταγγελίες που έχουν γίνει και στην Εισαγγελία, ένα κομμωτήριο στην ευρύτερη περιοχή του Πειραιά διαθέτει ένα δωμάτιο στην πίσω πλευρά του καταστήματος, στο οποίο παρανόμως πραγματοποιούνται τεχνικές μπότοξ που κοστίζουν μόλις 80 ευρώ. Καθημερινά πηγαίνουν γυναίκες και κάνουν μπότοξ, χωρίς να γνωρίζουν τους



“ Έχουμε λάβει πάρα πολλές καταγγελίες και έχουμε ακολουθήσει τη νομική οδό, προχωρώντας σε μηνύσεις και προσφυγές στη Δικαιοσύνη ”

επισημαίνει ο πρόεδρος της Δερματολογικής Εταιρείας, Ιωάννης Μπάρκης

κινδύνους για παραμορφώσεις προσώπου και δυσμορφίες που μπορεί να αντιμετωπίσουν. Την ίδια στιγμή, αίσθηση προκαλεί η είδηση ότι κομμωτήριο στα βόρεια προάστια διαθέτει ιατρικό μηχανήμα λέιζερ αποτρίκωσης, το οποίο λειτουργεί με εξειδικευμένο ιατρικό προσωπικό.

«Μετά από τέτοιες πρακτικές από μη ειδικούς, μπορεί να παρουσιαστούν εγκαύματα, μελανώματα, ψωρίαση, κονδυλώματα. Είναι πολλές οι ασθένειες και οι ζημιές που μπορεί να προκύψουν από παρεμβάσεις που γίνονται από ανθρώπους οι οποίοι δεν έχουν τη γνώση και την εξειδίκευση για αυτές. Μιλάμε για πράξη ιατρική. Η θερμική ενέργεια μπορεί να έχει επιπλοκές, όπως κνίδωση και έγκαυμα. Αυτά πώς θα τα αντιμετωπίσει κάποιος που δεν είναι δερματολόγος. Ακόμα και γιατρός άλλης ειδικότητας να είναι, δεν ξέρει πώς να τα αντιμετωπίσει. Αυτό για εμάς τους δερματολόγους είναι γνωστικό αντικείμενο που το έχουμε σπουδάσει και ξέρουμε τι πρέπει να κάνουμε. Είναι παρανοϊκό να υπάρχουν τέτοια περιστατικά», τονίζει ο Ι. Μπάρκης, σχολιάζοντας τις παράνομες αισθητικές επεμβάσεις σε αυτοσχέδια ιατρεία.